

落地即检 即检即走 扎住疫情防控外防输入口

——市交通运输局相关负责人就抵返哈人员落地管控政策答记者问

本报讯 根据当前疫情形势,针对公众普遍关心的抵返哈人员落地管控政策等相关内容,记者采访了市交通运输局副局长钟国伟。

问:在新一轮管控措施中,哈市为什么对抵返哈人员采取“落地即检”?

答:目前国内多个省市出现本土聚集疫情,哈市“外防输入、内防反弹”压力巨大。为切实做好防疫工作,迅速阻断疫情传播,交通管控组于3月13日制定了《关于落实抵返哈人员核酸检测落地即检工作方案》。

依据《方案》,自14日起,凡从省内口岸城市、中高风险地区和省外抵返哈人员要核

查行程码和健康码,查验48小时内核酸检测阴性证明,抵达哈尔滨市后即进行一次免费落地核酸检测,即检即走,无需等待核酸检测结果。目的就是扎住省门市门,守住外防输入,为全市疫情防控社会面动态清零赢得主动。

问:目前管控措施的落实情况如何?

答:为确保组织有序,人员畅通出行,不发生拥堵现象,各检查站根据机场、火车站、客运站、公路客流、车流等实际情况,增设了核酸检测通道、客流停留区域和核酸检测班组,增设现场管理人员,保证人员、车辆尽快

疏散,避免引发人员聚集、交叉感染。截至3月15日,全市18个区、县(市)已设置83个“落地即检”点位,覆盖域内机场、火车站、高速公路、国省干线公路防疫检查站。

各区、县(市)疫情指挥部作为责任主体均已启动“落地即检”。同时,我们还在抵哈航班、列车以及141台机场大巴、1924台公交车、3000台出租车车载显示屏上向公众播发“落地即检”“主动向社区报备”等相关要求,进一步扩大管控政策公众知晓率。

目前,从各检查点来看,抵返哈人员对我市“落地即检”措施表示理解,认为服务便利,并积极配合进行核酸检测。

问:您对抵返哈人员还有哪些提示?

答:目前疫情防控形势依然严峻,为了广大群众的健康,从省内口岸城市、中高风险地区或省外抵返哈人员,请提前向目的地所在社区报备,抵达后主动配合进行一次免费落地核酸检测。

目前哈市机场、火车站、客运站等场所设有专门引导员和核酸检测专用通道。抵返哈人员出站前请听从引导员指引,保持一米排队距离,佩戴好口罩,进入指定核酸检测区域,提前准备好健康码或个人身份证,现场检测人员采样后,即可出站离开。

哈市暂停办理 购房补贴现场申请

本报讯(记者 刘述波)3月15日,记者从哈市住建局了解到,根据《哈尔滨市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作指挥部第53号公告》,为阻断疫情传播风险,哈市购房补贴现场申请工作即日起暂停办理。

去年10月,哈市出台促进房地产市场平稳健康发展16条举措,旨在稳地价、稳房价、稳预期,促进全市房地产市场健康平稳发展。根据相关举措,对与本地用人单位签订聘用合同或服务协议、缴纳6个月社保的,以及已自主创业的,年龄在35岁以下的各类人才,在哈市购置首套商品房时即可享受购房补贴。发放标准按照全日制博士10万元、全日制硕士生5万元、全日制本科生3万元、大中专生(含技工院校)2万元。新市民在哈市购置首套商品房时也可享受购房补贴,购房补贴以货币形式一次性发放,发放标准为1万元。

哈市住建局相关工作人员介绍,住房补贴现场申请工作具体恢复时间将根据疫情形势适时确定,住建部门也将根据疫情防控形势适时调整购房补贴办理形式,满足市民需求。

一般事项暂停办 重要事项预约办

哈市不动产登记业务办理有调整

暂停办理

本报讯(记者 李赫)为进一步配合各部门做好疫情防控工作,有效减少人员聚集,确保不动产登记业务有序开展,按照《哈尔滨市应对新冠疫情工作指挥部第53号公告》的有关要求,在疫情防控期间,哈市不动产登记业务办理有关事宜已予以调整,具体如下:

一、不动产登记分中心服务大厅临时实行弹性办公。自3月15日起,该中心按照“人员最少,非必要不到岗”原则,实行A、B角工作制度,严格控制到岗集中办公人员。在此期间,各不动产登记分中心服务大厅实行非预约不办理方式,适量缩减各分中心预约数量,根据预约数量适当开放服务大厅受理窗口数量,待疫情稳定后恢复正常办公。

二、一般事项暂停办,紧急事项预约办。如企业、群众申请的登记业务是一般事项,建议疫情稳定后再行办理。如有必需到现场

办理的紧急事项,请提前登录哈尔滨市不动产登记交易事务中心官方网站或关注微信公众号在线预约。预约成功后,需带好相关材料,凭预约短信准时前往预约分中心办理。进入大厅时,请自觉、正确佩戴口罩,主动配合工作人员扫码、测温,办理过程中陪同人员不要进入服务大厅,办理完毕后立即离开,避免聚集。

三、建议线上办理,减少现场办理。公众可以登录哈尔滨市不动产登记交易事务中心官方网站或关注微信公众号,选择需要办理的业务,在线提出不动产登记业务申请。现我市可在线办理的业务包括:二手房买卖转移登记、商品房买卖转移登记、变更登记、换证登记、抵押首次登记、抵押注销登记。此外,也可拨打各分中心咨询电话,工作人员将提供业务解答,电话咨询时间为工作日8时至17时。

预约方式一

微信端预约

微信搜索关注“哈尔滨市不动产登记交易事务中心”微信公众号,点击“网上办事”“便民服务预约通道”。

预约方式二

网页端在线预约

电脑百度搜索“哈尔滨市不动产登记交易事务中心”或访问地址: <http://www.hrbbdc.org.cn/> 进入哈尔滨不动产网首页,进入“网上办事大厅”,点击“便民服务预约通道”。

市青年志愿者协会发出倡议:

积极有序投身 疫情防控工作

本报讯(记者 阴祖峰)日前,哈尔滨市青年志愿者协会向广大青年志愿者和各级各类青年志愿服务组织发出倡议:大力弘扬雷锋精神、志愿精神,积极有序投身疫情防控工作,展现新时代冰城青年的责任与担当。

一、做好个人防护,带头示范

青年志愿者、各级各类青年志愿服务组织要带头遵守市委、市政府有关疫情防控的各项规定,加强自身安全防护,严格落实防护措施;要带头学习宣传疫情防控知识,带头做到文明有序排队,自觉戴口罩、勤洗手、少聚集、用公筷,保持安全社交距离,为全体市民做出良好示范。及时劝导家庭成员少串门、少聚餐、减少去公共场所,出门戴口罩、回家要洗手,做好个人卫生、家庭卫生,保护好家庭成员的健康安全。

二、积极行动起来,就近服务

主动联系就近社区,参与联防联控工作、社会防疫管

理,宣传科学健康生活方式,引导群众加强自我防护。就近就便为社区等基层组织提供支持和帮助,帮助困难家庭、空巢老人、残障人士等弱势群体。协助所在社区、村镇的工作人员做好人员核酸检测、进出登记、体温测量、防疫宣传、秩序维护、生活保障等志愿服务工作。协助社区、村镇摸清居民需求,特别是对居家隔离观察的居民,做好基本生活的保障服务,帮助他们解决实际困难。

三、发挥各自特长,科学防疫

各级各类青年志愿者组织要根据疫情防控实际需求,科学设置志愿者岗位,积极组织有医学、心理、应急救援等专业技能的志愿者,在相关专业机构的统筹调配下,踊跃参与卫生防疫、心理服务、救助救护等志愿服务,助力全市疫情防控工作。为出行群众等提供体温监测、人员登记、防疫知识宣传、秩序维护、咨询引导和做好老年人群体的数字化便民等服务。

哈尔滨市各区县(市)青年志愿者协会咨询电话

哈尔滨市青年志愿者协会 87652235	
道里区:84550518	五常市:53522733
道外区:88997855	尚志市:53324402
南岗区:82736977	巴彦县:15004665239
香坊区:87280500	宾县:55009944
平房区:18668102025	依兰县:57223057
松北区:82122333	延寿县:53024276
呼兰区:57321167	木兰县:57083207
阿城区:18645085673	通河县:57436090
双城区:13796771818	方正县:15084638895

滑雪前先预约

3月14日,亚布力阳光度假村发出公告,严格按照哈市53号公告要求,落实疫情防控措施。目前,滑雪场全体工作人员已完成核酸筛查。雪场严格执行限量、预约、错峰要求,实行分时预约、扫码(健康码、行程码)入园,瞬时接纳游客人数不得超过最大承载量的50%。

亚布力景区还在度假区山门游客服务中心设立自费核酸检测点提供检测服务。

本报记者 王东



市人力资源服务中心 “网上办”“预约办”

本报讯(记者 于勇澜)按照哈尔滨市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作指挥部要求,自3月15日起,哈尔滨市人力资源服务中心所有业务全面实行“网上办”“预约办”。

网上办。办事人员可扫描关注“哈尔滨人才服务”微信公众号二维码,通过“在线业务”专栏,网上办理各项业务。

预约办。对确需现场办理的紧急事项,办事人员可扫描文后二维码添加“哈尔滨人才导航”微信小程序进行预约。



老会堂音乐厅演出取消 即日起可办理退票

本报讯(记者 于秋莹)为进一步做好疫情防控工作,老会堂音乐厅将取消原定于3月16日上演的《黑龙江歌舞剧院交响乐团电影音乐专场音乐会》、3月18日上演的《民谣来袭唱响每个人心中的青春故事》以及3月19日上演的《“乐之四季·踏雪迎春”哈尔滨歌剧院歌剧团合唱重唱音乐会》,即日起歌迷可办理退票。

据了解,通过老会堂音乐厅自营渠道购票观众(包括老会堂音乐厅微信公众号、老会堂音乐厅售票处),务必保持电话畅通,耐心等待并妥善保管购票凭证或纸质票。

线下购票听众及未接到工作人员电话的听众可致电老会堂音乐厅客服热线0451-51177878。

我省普通专升本 招生考试延期举行

本报讯(记者 周雪莉)日前,记者从省教育厅获悉,根据我省疫情防控工作需要,为保障广大考生、考试工作人员身体健康和生命

孩子上网课效率低,咋办?

市第一专科医院院长王喜为您支招

本报讯(隋欣 记者 刘菊)为了帮助市民加强自身健康管理,哈尔滨日报社联合哈尔滨市卫健委开启“防疫‘心’知识·加强自身健康管理”专栏。近日,记者采访了哈尔滨市第一专科医院院长王喜今,就孩子提高网课学习效率相关问题支招。

以积极的心态做好家校共育

家长要以积极的心态来面对目前一段时间的学习形势和学习方式,给孩子做出榜样。家庭教育的要旨在于少说多做,家长要尝试与孩子一起下载各种学习工具,表现出颇有兴趣地参与到孩子的线上学习中来,做孩

子的同学,孩子就会兴致盎然地开启学习。孩子上网课期间,家里就变成了一所小学校。课堂上的管理者就转移到家庭中了,家长要花时间精力做好助教,关注孩子的学习状态。另外,注意定时查看学校通知群或学科学习群,及时接收学校的信息,做好家校共育。

培养孩子养成良好学习习惯

如何培养孩子良好的学习习惯?王喜今建议,家长可以安排一个房间作为孩子学习的固定场所,保证孩子能在安静的环境中学习。

让孩子有固定作息,在家的作息最好能够与平时上课的作息一致。家长可以提醒孩子用闹钟在不同的时间点定时。

家长还应帮助孩子做好课前准备,提醒孩子居家线上学习时准备好相关书籍和学习用具。了解孩子学校使用的教学平台及使用方法和引导孩子正确听课和互动,尤其是小学生。但在孩子熟悉操作后不应一直陪学,不利于孩子自我学习习惯的养成。

想要提高上课效率,要让上课变得有仪式感,可以让孩子穿上校服端坐桌前。边吃

居家期间情绪烦躁,咋整?

市第一专科医院医生许冰岚为您解忧

本报讯(隋欣 记者 刘菊)15日,记者采访了哈尔滨市第一专科医院一疗科医生许冰岚,与市民分享居家期间如何处理情绪问题。许冰岚表示,面对情绪问题,市民首先应树立正确认识,要知道“隔离”并不可怕,这是在保护自己和身边人,大家要学会如何正确面对。

如何应对负面情绪

许冰岚表示,居家或隔离期间,人们会出现心焦、心烦等情绪,都是很自然的反应,不必过分强求自己保持镇定。如果去压抑情绪,反而会影响到后续的抗压能力。

出现负面情绪时,需要找到适当的发泄方法,比如打电话给朋友倾诉等。建议做一些可转移注意力的事情,帮助焦虑消退,如做自己喜欢做的事情、进行室内体育锻炼等。

如何保持自身心态平静

许冰岚提醒,生活中想要保持自身心态平静,首先关于疫情防控的消息应从正规渠道获得,不要过分关注,睡前可以不再查看新闻。生活节奏改变后,焦虑、心烦、睡眠质量变差等都是正常的,这并不代表自己是一名弱者,所以不需要对压力本身有太多的焦虑。如果感到焦虑,可以尝试放松练习,每天做一两次即可。肌肉放松运动、呼吸运动、冥想、瑜伽等方式都会有所帮助。

安心稳步法

- 1.采取一个舒服的方式坐着,腿和手不要交叉。
- 2.慢慢地、深深地呼气与吸气。
- 3.观察四周,说出五个自己能看到的,但是不会让自己感觉困扰的东西。如“我看见地板,我看见我的床等。”
- 4.慢慢地、深深地呼气与吸气。
- 5.接着,说出五个能听见的声音。如“我听见了自己的呼吸,我听到了汽车的声音等。”
- 6.慢慢地、深深地呼气与吸气。
- 7.接着说出五个能感觉到的东西。如“我感觉到我坐着的椅子,我感觉到我鞋子里面的脚指头,我感觉到我的手放在扶手上,我感觉到我抿着的嘴唇,我感觉到我穿着的衣服。”
- 8.慢慢地、深深地呼气与吸气。
- 9.如果是父母帮助孩子做这个练习,可以让孩子们说出他们看到的周围的颜色,如“你可以说出你看到的五种颜色。你可以看到蓝色的东西吗?黄色的东西?绿色的东西?”

